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Sammanträdesdatum Paragraf

Kommunstyrelsen 17 juni 2020 § 4

Diarienummer KS-2020/823.272

Förslag till hantering av projekten Skola Östra Balingsnäs 
och Solgård 2:22

Kommunstyrelsens beslut
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige

1. Kommunstyrelsens redogörelse och förslag till hantering av projekten Skola Östra 
Balingsnäs och Solgård 2:22 godkänns.

2. Kommunfullmäktiges beslut om framtida verksamhetsutförare och byggherre från 
den 17 december 2018 paragraf 39, punkt 18 ändras och kommunstyrelsen får i 
uppdrag att genom markanvisningsförfarande tillse att ny grundskola för årskurs F-3 
uppförs av en privat aktör.

3. Verksamheten ska öppnas senast i augusti 2027 av en fristående 
verksamhetsutförare.

 
Det noteras till protokollet att Anders Abel (MP) anmält jäv, och därför inte deltar i 
handläggning eller beslut rörande ärendet. 

Sammanfattning
Kommunfullmäktige har uppdragit åt kommunstyrelsen att skyndsamt återkomma 
med förslag till hantering av projekten Skola Östra Balingsnäs och Solgård 2:22.
 
Frågan har tidigare behandlats i kommunfullmäktige, plan för samhällsbyggnad och 
grundskolenämnden.
 
Den utredning som kommunstyrelsens förvaltning gjort i samråd med barn- och 
utbildningsförvaltningen visar att kommunfullmäktiges tidigare beslut bör kvarstå. 
Beslutet kompletteras med rekommendationer för hanteringen av respektive projekt.
 
Rekommendation för Östra Balingsnäs
Utförare av verksamhet i grundskola Östra Balingsnäs ska vara kommunal och 
Huddinge Samhällsfastigheter AB ska vara byggherre. Detaljplanearbetet bör starta 
omgående. Verksamheten planeras starta senast hösten 2027.
 
Rekommendation för Solgård
Utförare av verksamhet i grundskola Solgård 2:22 ska vara en fristående aktör och 
byggherre ska vara en extern aktör. Markanvisning och detaljplanearbetet planeras 
preliminärt för verksamhetsstart höstterminen 2030. Avseende tidplanen bör 
exploateringsarbetet i Storängen följas noggrant i grundskolenämndens 
lokalbehovsplan för att kunna justeras vid behov.
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Kostnaden för Balingsnässkolan, som sedan tidigare är planerad att byggas i 
kommunal regi, är inräknad kommunens prognostiserade skuldutveckling.

Överläggning
I ärendet yttrar sig Daniel Dronjak (M), Nujin Alacabek (V), Rasmus Lenefors (S), 
Anders Lönroth (MP) och Christian Ottosson (C).
 
Daniel Dronjak (M) yrkar att kommunstyrelsen ska bifalla det ordförandeförslag till 
beslut som presenteras, se bilaga 4.1 till detta protokoll.
 
Nujin Alacabek (V) yrkar att kommunstyrelsen ska bifalla Vänsterpartiets förslag till 
beslut, se bilaga 4.2 till detta protokoll. Vidare yrkar Nujin Alacabek (V) att 
kommunstyrelsen ska avslå ordförandeförslaget.
 
Rasmus Lenefors (S) yrkar att kommunstyrelsen ska bifalla förvaltningens förslag till 
beslut.
 
Anders Lönroth (MP) yrkar att kommunstyrelsen ska bifalla Miljöpartiets förslag till 
beslut, se bilaga 4.3 till detta protokoll.  
 
Härefter förklaras överläggningen avslutad.

Propositioner
Proposition ställs i fem steg.
 
Förvaltningens förslag till beslut enligt punkt ett
Till förvaltningens förslag till beslut enligt punkt ett har bifall yrkats av Rasmus 
Lenefors (S). Punkten ett i förvaltningens förslag är vidare likalydande med 
ordförandeförslagets punkt ett, samt punkt ett i Miljöpartiets förslag till beslut. Efter 
att ha konstaterat detta, ställer ordförande propositioner mot varandra, om bifall till 
förvaltningens förslag till beslut enligt punkt ett mot bifall till punkt ett i 
Vänsterpartiets förslag till beslut. Ordförande finner härvid att kommunstyrelsen 
beslutar i enlighet med förvaltningens förslag till beslut.
 
Förvaltningens förslag till beslut enligt punkt två
Till förvaltningens förslag till beslut enligt punkt två har bifall yrkats av Rasmus 
Lenefors (S). Punkt två i ordförandeförslaget, Vänsterpartiets respektive Miljöpartiets 
förslag till beslut står samtliga i motsättning till förvaltningens förslag samt varandra. 

Efter att ha konstaterat detta, ställer ordförande propositioner mot varandra, om bifall 
till förvaltningens förslag mot bifall till ordförandeförslaget mot bifall till 
Vänsterpartiets förslag mot bifall till Miljöpartiets förslag. Ordförande finner härvid 
att kommunstyrelsen beslutar i enlighet med ordförandeförslagets punkt två.
 
Ordförandeförslagets förslag till beslut enligt punkt tre
Ordförande ställer propositioner mot varandra, om bifall till ordförandeförslagets 
förslag till beslut enligt punkt tre mot avslag till detsamma. Ordförande finner härvid 
att kommunstyrelsen beslutar i enlighet med ordförandeförslagets punkt tre.
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Vänsterpartiets förslag till beslut enligt punkt tre
Ordförande ställer propositioner mot varandra, om bifall till Vänsterpartiets förslag 
till beslut enligt punkt tre mot avslag till detsamma. Ordförande finner härvid att 
kommunstyrelsen beslutar att avslå Vänsterpartiets punkt tre.
 
Miljöpartiets förslag till beslut enligt punkt tre
Ordförande ställer propositioner mot varandra, om bifall till Miljöpartiets förslag till 
beslut enligt punkt tre mot avslag till detsamma. Ordförande finner härvid att 
kommunstyrelsen beslutar att avslå Miljöpartiets punkt tre.

Reservationer
Rasmus Lenefors (S), för Socialdemokraternas kommunstyrelsegrupp, reserverar sig 
mot beslutet, se skriftlig reservation som bilaga 4.4 till detta protokoll.
 
Nujin Alacabek (V) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag, se bilaga 
4.2 till detta protokoll.
 
Anders Lönroth (MP) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag, se 
skriftlig reservation som bilaga 4.5 till detta protokoll. 
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